2023年2月6日 星期一 编辑|史俊颖 白若楠 校对|刘铁铮

打造司法为民亮丽名片

·铁西区人民法院诉讼服务中心工作记事

全媒体记者 崔圣驰

近日,记者来到铁西区人 民法院诉讼服务中心,中心全 体工作人员都在紧张有序地忙 碌着。

中心负责人曲献向记者介绍说, 诉讼服务中心集案件分流、诉前调解、 简案速裁、信访接待功能为一体,主动 融入了党委领导、政府负责、社会协 同、公众参与、法治保障的社会治理体 系。一楼大厅配备了各种智能化电子 设备,为当事人提供更为便捷的诉讼 服务,实现了远程调解、跨域立案、网 上保全等功能;二楼设置标准化速裁 审判法庭,通过网上开庭能够对简案 类案件快审快结,"让数据多跑路、让 群众少跑腿",电子法院建设充分发挥 诉服中心在导诉分流、诉源治理、简案 速裁、对标质效等工作中的组织、指 导、协调作用,为人民群众提供高效、 便捷的司法服务。

据了解,2022年,诉讼服务中心共 速裁承办案件1985件,调撤案件1584 件,调撤率为79.78%,平均审限10.9 天。而每一起案件的背后,无不凝结着

法官们辛勤的汗水。

在一楼的调解室内,调解员于雅莉 正在对一起民间借贷纠纷进行诉前调 解,于雅莉说:"我们坚持调解优先的司 法理念,哪怕调解一起案件要比开庭审 理一起案件付出更多的时间和精力,我 们还是尽最大努力组织当事人进行调 解,苦点、累点我们都无怨无悔,因为调 解结案,能最大限度地实现案结、事了 人和。"随后,法官李蕊对调解协议经过 确认后,向双方详细解释了需要注意的 具体内容并出具调解书,至此调解顺利 结束。2022年,诉服中心诉前调解案件 占全部受理案件的65.64%,调解成功案 件占到了全部调解案件的60%以上,其 中音视频调解率为40.94%。为辖区经 济社会发展提供优质司法服务,让当事 人的权利得到充分保障。

2022年,铁西区人民法院全面践行 '全域通办"工作,诉讼服务中心坚持



"辖区就近办、一站集约办、异地优先 办、困难上门办"的工作原则,让"法院 多服务、群众少跑腿",将其作为"为群 众办实事示范法院"创建活动建设的一 项重要举措来落实。目前,铁西区法院 "全域通办"机制已实现"跨域立案、引 导诉前调解、诉前保全、缴费代办、委托 送达、查询咨询服务"等事项,诉讼当事 人可以不受区域、层级限制,选择就近 法院异地办理相关事项,极大减轻了当 事人的诉累,提高了诉讼服务质量。此 外,当事人既可以通过线下窗口申请, 也可以通过人民法院律师服务平台、人 民法院在线服务小程序、人民法院调解 平台等程序线上申请服务,实现全网通 办、一站可办。

功崇惟志,业广惟勤。诉讼服务中 心全体工作人员将以最广大人民群众 的根本利益为最高标准,提高思想政治 水平,持续深化"我为群众办实事示范 法院"创建活动,为群众化解纠纷、排除



近日,不少市民 利用周末时间带着孩 子来到萌宠乐园,让 孩子与各类动物亲密 接触、和谐相处。据 介绍,该萌宠乐园汇 集了百余种"呆萌"动 物,市民在游玩观赏 的同时,还可以与萌 宠亲密互动。

> 全媒体记者 崔圣驰 摄

线上线下齐发力 春风送岗暖民心

梨树县2023年"春风行动暨就业援助月"拉开序幕

本报讯(全媒体记者 张鹏)为有效 促进劳动者充分就业,帮助企业解决用 工需求,近日,梨树县"春风行动暨就业 援助月"启动仪式暨专场招聘会在小城 子镇人民政府举行。

活动当天,宁聚力人力资源有限公 司、厚德食品有限公司、美团外卖梨树

县站、饿了么外卖梨树站等多家诚信用 工单位现场招聘,提供用工信息1000 条,就业岗位3000余个,供农村贫困劳 动力、外出务工返乡人员、下岗失业人 员等有外出务工意愿的人员进行选 择。同时,现场发放了创业担保贷款、 就业困难人员认定、社会保险补贴申

领、初创补贴申领等就业创业政策宣传 资料2000余份。

此外,本次招聘活动特别开设直 播带岗专区,利用"96885 吉人在线平 台"进行现场直播,带岗主播为网友 解读企业岗位需求、工作环境、薪酬

"春风行动暨就业援助月"专项 服务活动将持续进行,相关部门将继 续组织重点行业企业,针对企业用工 需求举办专场招聘会,策划网络直播 带岗活动,帮助企业解决用工难问 题,让求职者在家门口就能找到满意

"国潮热"彰显文化创造力

街谈巷议

"国潮"产品受青睐,是因为作品 中蕴含着丰富的文化创造力,涌动着 将传统文化之美和当下生活之用结合 在一起的文化生命力

在不久前举办的首届中国(澳门) 国际高品质消费博览会上,一款国产 腕表将生肖虎、动画名作《大闹天宫》、 上海豫园"九曲映月"等内容融入时尚 设计,备受好评。近年来,从"冰墩墩" "雪容融"迅速走红,到故宫文创产品 大受欢迎,再到老字号品牌不断推陈 出新,文韵悠长的"国潮",带动一款款 产品销售火爆,一个个品牌发展壮大, 成为拉动消费、扩大内需的重要力量。

国风流行、国货热销、"国潮"涌 动,折射中国消费者的喜好之变,越来 越多的年轻人开始欣赏传统文化、国 产品牌。相关报告显示,2011年至 2021年,"国潮"热度增长超5倍,78.5% 的消费者更偏好选择中国品牌,90后、 00后贡献了74%的"国潮"消费。

"国潮"迅速兴起,并不仅仅因为简 单的市场偏好,还在于具有优良品质的 国货与源于传统文化的时尚相结合,让 年轻消费群体产生了强烈的情感共鸣 和价值认同。一方面,国产品牌质量有 显著提升,工艺设计更贴近国内消费者 喜好,售后服务保障持续改善,产品性 价比不断提高。另一方面,经过一段时 间发展,从一开始加入传统文化元素作 为商品卖点,到如今把传统美学融入产 品内核,"国潮"已变成一种极具文化创 造力的时尚符号。从小就通过互联网 了解世界、在中国经济腾飞背景下成长 起来的年轻人,民族自豪感与文化自信 心更强,对兼具设计与质量的国货认同 感更高,推动"国潮"成为一股不可忽视 的消费新潮流。

"国潮"是年轻人带动的时尚潮 流,但反映了更普遍的文化需求。随 着时代发展进步,生活水平不断提升, 人们开始追求审美表达上的丰富性, 比如通过"物"来传达精神旨趣和审美 态度。从这个角度看,"国潮"产品受 青睐,是因为作品中蕴含着丰富的文 化创造力,涌动着将传统文化之美和 当下生活之用结合在一起的文化生命 力。近年走红的"国潮"作品,往往超 越了对传统文化元素的简单拼贴,结 合当代审美习惯进行创造性转化、创 新性发展,为消费者带来了更丰富的 审美体验、更深层的精神满足。

当前,"国潮热"方兴未艾,给国货 品牌带来了难得的机遇。重视精神价 值、分享表达的年轻人,不仅是"国潮" 产品的主要消费群体,而且愿意通过 社交媒体等分享自己喜欢的"国潮"产 品,这为国产品牌转型升级创造了良 好的消费生态。面对消费者的情感认

同,"国潮"品牌也应着眼长远发展,在 改善产品和服务质量方面下更大功 夫。以更稳定的质量、更周到的服务、 更有创意的产品,带给消费者更多惊 喜,才能打造持久的竞争力,让"国潮" 成为一股长盛不衰的热潮。

"国潮热"既是经济现象,也是文化 现象。"国潮"的流行,不仅彰显着中国 制造水平的提升,更体现出当代中国旺 盛的文化创造力。春节假期,春联福 袋、"国潮"盲盒等年货新品销售火爆, 多地举办的"国潮"演出精彩纷呈,古风 主题集市提供吃住行游购娱等周到服 务……越来越多的"国潮"产品,找到现 代生活中的接入点并更深地融入日常 生活。回望历史,立足当下,坚定自信、 不断创新,打造更多体现当代中国人审 美趣味、文化精神的"国潮"产品,就能 让我们的生活更有文化气息,也让中华 优秀传统文化得到更好传承。

(石 羚)

强化监管措施 护航食品安全

市市场监管局开展专项检查整治行动

本报讯(全媒体记者 杨佳 通讯 员 范俊红)为确保元宵节期间食品 市场安全,连日来,市市场监管局不 断加大执法检查力度,组织开展元宵 节市场专项检查,以强有力的监管措 施护航节日市场食品安全。

此次专项检查以生产、销售元宵 等节日食品的生产企业、大型超市、 集贸市场等作为重点检查对象,以元 宵、汤圆、肉及肉制品、乳制品、速冻 食品等为重点品种,重点检查经营主 体资质、场所环境卫生、从业人员健 康证明、食品贮存环境、食品进货台 账、包装标签标识、生产日期、保质 期、索证索票制度落实和食品添加剂 使用管理等情况,严查不符合食品安 全标准的食品以及价格问题、短斤少 两现象等。

同时,执法人员要求各经营者要 严格落实进货查验制度、索证索票制 度、台账登记制度,并在台账登记过 程中将进货票据分类保存,做到进货 渠道正规,产品进货渠道可追溯,坚 决杜绝销售质量不合格、以次充好、 过期变质、"三无"等问题食品流入市 场,切实消除食品安全隐患。

丰富精神文化生活 营造浓厚节日氛围

市图书馆举办元宵节体验活动



本报讯(全媒体记者 刘爽)为丰 富广大读者的精神文化生活,弘扬中 华优秀传统文化,2月4日,市图书馆 举办"书香迎佳节,四'兔'闹元宵"节 日体验活动。活动分为"节日·兔" "书香·兔""手工·兔""寻宝·兔"四个 环节,让广大读者在充满书香气息的 欢乐氛围中度过元宵佳节。

活动当天,读者们早早地来到现 场,有活泼可爱的小孩儿,有年近花 甲的老人,热情高涨的青年,大家积 极参与到各个环节当中。在"书香· 兔"活动开始后不足1小时,十名幸 运读者相继产生,他们感觉非常激动 开心,希望将这份开年好运一直传递

下去。"手工·兔"活动区,十组亲子家 庭相聚在亲子阅览室进行听故事、展 才艺、做灯笼活动。"节日·兔"活动区 也是热闹非凡,猜灯谜、玩投壶、许心 愿……大家沉浸在中华传统文化的 魅力之中。"寻宝·兔"活动区,50个大 小朋友组成了10支队伍,拿着书单 怀着激动的心情开启了此次的书海 寻宝之旅,锻炼了小朋友的独立思考 与团队协作能力。

此次活动不仅深入挖掘了深厚 的节日文化内涵,还营造出了文明、 健康、欢乐、和谐的文化氛围,同时, 也带动了英城百姓更多地走进图书 馆、了解图书馆、热爱图书馆。

传承中华优秀传统文化 培养青少年正确价值观

市战役纪念馆开展元宵节主题红色文化活动



本报讯(全媒体记者 刘莉)为传 承好中华优秀传统文化,营造幸福 美满,欢乐祥和的节日氛围,培养 广大青少年正确的文化价值观,日 前,市战役纪念馆与市少工委、市 青少年活动中心共同开展了"猜灯 谜闹元宵,灯笼点亮幸福到"红色 文化活动。

"为什么正月十五是元宵节?" "为什么北方吃元宵南方吃汤圆,元 宵和汤圆又有什么区别?"活动一开 始,市战役纪念馆讲解员便生动地向 孩子们介绍起元宵节的来历和各地 的风俗,让孩子们既能深入了解中华 传统文化,又了解到我国不同地域独 特的节日习俗。通过讲解员的细致 讲解,使孩子们感受到了中华传统文 化的独特魅力,引发了他们对祖国大 好河山强烈的探索之心以及对传统

文化的热爱之情。 随后,讲解员们带领同学们制作 灯笼,不一会儿,一盏盏独特、绚丽的 元宵灯就被心灵手巧的小小"灯匠" 们制作出来了,看着自己的劳动成 果,孩子们的脸上都洋溢着满足和兴 奋,他们通过亲手制作灯笼感受到了 别样的节日气氛。猜灯谜作为元宵

节的特色活动激发了孩子们的浓厚 兴趣,市战役纪念馆的讲解员们将谜 语塞进红包,在墙上粘贴出美丽的图 案,孩子们认真拿起谜语细致地想着 谜底,猜中的那一刻他们特别开心。 四平这座英雄城有着数不清道不尽 的英雄故事,为了让孩子们不忘革命 传统,传承红色基因,感悟红色文化 的精髓,活动中,讲解员李硕为孩子 们讲了四战四平中感人的英雄故事, 一个个感人的故事让孩子们眼中泛

活动最后,讲解员为孩子们送上 精美的节日礼物和真挚的节日祝福, 在红红的灯笼的亮光映照下和欢声 笑语中,在场所有人留下最难忘的节 日记忆。

市战役纪念馆宣教部主任表示, 中华优秀传统文化源远流长、博大精 深,是中华文明智慧的结晶,也是每 一位中华儿女的"根"。他们通过开 展此次元宵节主题文化活动,旨在让 广大青少年在红色文化的洗礼中汲 取刻苦学习、立志成才的精神力量, 在传承中发扬红色精神,让爱国主义 情怀在心中生根发芽,让红色基因、 革命薪火代代传承。